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În Basarabia a fost refăcut încă un monument 
distrus de sovietici: Era dedicat eroilor 
Războiului de Reîntregire
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Un sobor de preoți din Protopopiatul Călărași al Mitropoliei Basarabiei a sfințit luni, 
la Bravicea, în Republica Moldova, un monument al eroilor români din Războiul de 
Reîntregire. Acesta a fost reconstituit de Asociația Monumentum după ce fusese 
distrus de ocupanții sovietici în 1944.

Ziua ceremoniei a fost în mod simbolic aleasă: în 27 mai 2024 s-au împlinit 424 de 
ani de la prima unire a tuturor românilor, realizată de Domnitorul Mihai Viteazul.

Clericii au oficiat și o Pomenire a eroilor români cu acest prilej, iar părintele Maxim 
Melinti, consilier cultural al Arhiepiscopiei Chișinăului, le-a înmânat celor implicați în 
acțiune diplome de vrednicie din partea Părintelui Mitropolit Petru al Basarabiei.

Printre participanți s-au numărat Nicolae Drăgănel, președintele raionului Călărași, 
deputatul Ion Spac, Rosian Vasiloi, reprezentantul Guvernului în teritoriu, Sergiu 
Lîsenco, consilier juridic al Mitropoliei Basarabiei, prof. univ. dr. Alexandru Arseni, 
Fanfara Inspectoratului General al Poliției de Frontieră și Ansamblul de muzică 
populară din Meleșeni.

Au mai fost prezenți elevii gimnaziului din Bravicea, profesori, oameni de cultură, 
pompieri și militari, cetățenii de onoare ai comunei și membrii Asociației 
Monumentum.

File de istorie
Monumentul eroilor din Bravicea a fost edificat în anii 1930 și parțial distrus în 
1944, când, în locul vulturului cruciat al Armatei Române, pe obelisc a fost instalat 
bustul dictatorului I.V. Stalin.

După moartea lui Stalin, activiștii de partid au încercat să ducă monumentul în altă 
parte, pentru a-l dedica partizanilor sovietici, însă tractorul care îl transporta s-a 
stricat la marginea pădurii.



Ulterior, cele trei bucăți ale obeliscului au fost aruncate la marginea pădurii, unde s-
au păstrat până în 2023, când au fost identificate și readuse în sat de doamna Asea 
Timus și octogenarul Nicolae Ștefan Onilă.

La lucrare au contribuit și autoritățile locale: fundația a fost turnată în beton de 
Primăria Bravicea, prin implicarea primarului Alexei Zatic, iar obeliscul a fost 
restaurat de meșterul Ion Railean, sub îndrumarea arhitectului Mihail Andrieș. 
Vulturul cruciat al Armatei Române a fost turnat în bronz de sculptorul Veaceslav 
Jiglițchi.
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